

Eternul război cu pirații

Transportatorii amenință cu un uber-protest după Paște

■ PROTEST AMÂNAT ■

Transportatorii din COTAR amână protestele planificate inițial pentru finele lui martie, așteptând cu interes OUG care să elimine pirateria și toate activitățile neautorizate de transport rutier. Ei spun că, dacă Guvernul nu le face pe plac, vor ieși-n stradă după 16 aprilie. „Ministrul Transporturilor, Răzvan Cuc, a spus că va promova o OUG care modifică două articole din Legea 38/2003, astfel încât transportul neautorizat să fie sancționat, iar aplicațiile de tip Uber să fie obligate să intre în legalitate. Nu cerem bani și nici privilegiu, ci doar o OUG care să-i forțeze pe toți transportatorii rutieri să se supună legislației în vigoare”, spune președintele COTAR, Vasile Ștefănescu. El atrage atenția că haosul din transporturi pune în pericol investițiile companiilor care respectă legea, deoarece fenomenul pirateriei a luat amploare în ultimul timp și a acaparat cea mai mare parte din piață - „De asemenea, cerem și eliminarea unei modificări legislative făcute de un deputat cu anumite interese ascunse,



care, în 2015, a reușit să introducă în lege o frază cu doi termeni-cheie - permanent și repetat. Asta a făcut imposibilă stoparea fenomenului pirateriei, în defavoarea economiei românești și firmelor care respectă legea”. Ștefănescu subliniază că activitatea Uber este nereglementată în România - „Nu suntem la începutul anilor '90, să ne supunem necondiționat tuturor ilegalităților. Nu vrem un alt caz Bechtel în România, care să ne bage în faliment, la nivel de țară”.

■ PROBLEME VECHI ■

Reamintim că, la finele anului trecut, Agenția Națională de Administrare Fiscală (ANAF) a cerut companiei Uber Olanda o listă detaliată cu toți utilizatorii acestui sistem de transport și cu toate cursele operate în 2015, pentru a verifica dacă șoferii au declarat veniturile obținute. Cei la COTAR spuneau atunci că un individ din Sectorul 6 al Bucureștiului a avut, în anul anterior, încasări de peste 60.000 lei ca șofer în sistem Uber. În

replică, olandezii au spus că „toți partenerii din România colaborează cu Uber printr-o entitate fiscală, iar pasagerii primesc factură după fiecare cursă” - „Avem contractori independenți, care sunt responsabili pentru achitarea taxelor. Circumstanțele fiecăruia sunt diferite - numai ei pot ști care sunt veniturile din alte surse și care sunt costurile deductibile”.

Paul NĂSAUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Pe scurt

Omul din greșeli învață (dacă nu-i român)

Un studiu al Casei de Insolvență Transilvania (CITR), publicat luni, arată că 92% dintre oamenii de afaceri care trec printr-un eșec se retrag din antreprenoriat, considerând pierderea drept „o sentință pe viață”. Studiul mai arată că jumătate dintre firmele românești cu impact real în economie se află în dificultate, trendul menținându-se în ultimii patru ani. CITR a analizat în jur de 640.000 de societăți și, dintre ele, doar 3% au active de peste un milion de euro și NU se află în insolvență. De notat că 69 din 100 de manageri pun dificultățile pe seama conducerii defectuoase și/sau neperformante, nu pe contextul economic (scăderea comenzilor, contractarea pieței, diminuarea numărului de clienți). „În aceste condiții, în care 50% dintre firmele românești de impact au probleme, iar piața nu generează atât de mulți antreprenori pe cât de mulți dau greș, ne uităm pasiv la o mare, mare pierdere pentru economia noastră. Societatea și mediul de business nu încurajează managerul care nu a reușit din prima”, spune reprezentantul CITR Alexandru Tănase. De ce? Pentru că, din păcate, eșecul este încă privit ca o sentință pe viață, în România. „În spațiul comunitar este fix invers, antreprenorul nefiind stigmatizat și izolat. Eșecul este considerat o resursă uriașă - cineva depășește un moment de dificultate și are puterea să pornească din nou de la zero”, mai spune Tănase. Cei de la CITR citează și o analiză a Comisiei Europene, potrivit căreia „cel mai important ingredient în succesul unui antreprenor este perseverența” - „Experiența insolvenței e un profesor cu vocație. Antreprenorii trecuți prin această procedură analizează mult mai corect riscurile, sunt mai eficienți, iar companiile lor au o rată rapidă de succes. În 80% dintre cazuri, performanțele lor sunt mai bune decât ale managerilor precauți”.

15 ANI SPIT Serviciul Public de Impozite și Taxe Constanța



Economisește pentru copii!

Vino să descoperi mediul înconjurător la Microrezervația din cadrul Complexului Muzeal de Științe ale Naturii.

Cum poți face asta?

Achită-ți integral impozitele până pe 31 Martie, iar cu bonificația de **10%** vei avea parte de economii pentru tine și familia ta!